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УДК: 338.43:316.502(477) 
 
Економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ  століття. 
Матеріали ІХ Міжнародної науково-практичної конференції 19-20 жовтня 
2021 року. Одеса: Одеська національна академія харчових технологій, 2021. – 
369 c. 

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та 
соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Були 
запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем 
багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в 
сучасних турбулентних умовах існування підприємств. В доповідях особлива 
увага приділялась прикладному характеру досліджень та їх впливу на 
поліпшення економічної ситуації в країні. 
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Об’єктом інвестиційної діяльності є всі авансовані вкладення в основний 
та оборотний капітал. Так як управління інвестиційною діяльністю охоплює 
широкий часовий горизонт, воно здійснюється на всіх стадіях життєвого 
циклу інвестиційного проєкту від зародження ідеї проєкту до його ліквідації. 
Виходячи з особливостей цілей та завдань кожної стадії, необхідно обирати 
відповідні показники, які будуть найбільш інформативні для висновків та 
формування пропозицій з подальших напрямів інвестиційної діяльності та 
оцінки можливостей розвитку підприємств реального сектору економіки. 
 

Література 
1 .  Про інвестиційну діяльність: Закон від 18.09.91 №1561-XII. Київ: 

Верховна Рада України. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1560-
12#Text (дата звернення 31.08.2021) 

 
 

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ МАЛОГО БІЗНЕСУ В УКРАЇНІ 
 

Мініна В.О., аспірантка 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса, Україна 

 
Внесок малого бізнесу в формування конкурентного середовища є 

неоціненним. Цивілізоване конкурентне середовище характеризується 
динамічною відповідальністю та ризиком підприємця, який 
трансформується в соціальний двигун економічного розвитку.  

Сьогодні малі підприємства – це той соціально-економічний 
фундамент, без якого не може стало розвиватися будь-яка інноваційно-
орієнтована, а особливо європейська держава. Малий бізнес визначає 
темпи економічного зростання, структуру і якість ВВП. Основна його 
функція – це створення робочих місць, професійне навчання. Надзвичайно 
важлива роль малого підприємництва в згладжуванні коливань 
економічної кон'юнктури, за його посередництва відбувається 
збалансування попиту та пропозиції, особливо в умовах кризових ситуацій.  

Оскільки МСП є найбільш не захищеним, і при цьому є рушійною 
силою економіки, тому держава повинна приділяти більше уваги 
діяльності МСП. Державне регулювання полягає в створенні для МСП 
«оптимального клімату» і безпечних умов для здійснення господарської 
діяльності та постійного розвитку. В даний час в Україні існує велика 
кількість державних програм розвитку МСП. Серед яких виділяють 
загальні, тобто такі, що стосуються всіх галузей народного господарства,  
та секторальні – направлені на конкретну галузь. Але значну підтримку від 
держави отримали лише 0,09% підприємств [1], а всі інші вирішують свої 
проблеми за допомогою власного забезпечення.  
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Основною проблемою більшості малих підприємств – відсутність 
доступних фінансових ресурсів для створення нових та розширення вже 
діючих підприємств. Актуальність цієї проблеми зросла під час пандемії 
короновірусу – за 2020 р. закрилося на 16% більше ФОПів ніж в 2019 р [2].  

Також обмеження кредитних коштів, високі процентні ставки та 
великий кредитний ризик не можуть сприяти розвитку малого 
підприємництва. Для малих підприємств середня кредитна ставка складає 
приблизно 18%[3], тоді як в середньому для всіх юридичних осіб – 15,2% 
[8].  

Основні проблеми, з якими стикаються підприємці при створенні та 
провадженні господарської діяльності малих підприємств: 

1. Недосконалість законодавства як з питань розвитку малого 
підприємництва, так і підприємництва в цілому;  

2. Високі податки, що змушує деяких суб'єктів малого та 
середнього підприємництва йти в тіньову економіку;  

3. Відсутність дійового механізму реалізації державної політики 
щодо підтримки малих підприємств;  

4. Недосконалість системи обліку та статистичної звітності малих 
підприємств; 

5. Обмеженість інформаційного та консультативного забезпечення;  
Висновки: розвиток малого бізнесу в економіці України є рушійною 

силою для підняття її в один ряд з конкурентними країнами. В Україні є 
ряд чинників, які перешкоджають розвитку малого бізнесу, а саме – 
недосконалі закони, надмірні податки, всеосяжна корупція, відсутність 
підтримки з боку держави. Малий і середній бізнес для виконання своїх 
функцій потребують відповідних організаційних форм. Досвід провідних 
країн допоможе Україні розвинути МСП. Для ефективного розвитку МСП 
в Україні необхідно створити ефективний механізм взаємодії між 
державою та підприємницьким сектором. 

 
Література 

1. Моніторинг реалізації Стратегії розвитку МСП України на 2017-2020 
роки. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: https://sme.gov.ua/wp-
content/uploads/2020/09/Monitoring_the_Implementation_of_Ukraine-
s_SME_Development_Strategy_uk.pdf 

2. У 2020 році кількість ФОПів скоротилася на 5% — YouControl. 
[Електронний ресурс]. – Режим доступу: https://ucap.io/torik-vidkryvaly-fop-na-
5/ 

3.  Кредити на розвиток бізнесу в банках України. [Електронний ресурс]. 
– Режим доступу: https://www.prostobiz.ua/business/develcredit 
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4. Фінансування МСП та підприємців 2020. Система оцінки ОЕСР. 
[Електронний ресурс]. – Режим доступу: 
https://drive.google.com/file/d/1LOfCkiwMeDLfOgyA23oUlZrmQfwudAvl/view 

 
 

АГРОПРОМИСЛОВИЙ КОМПЛЕКС УКРАЇНИ В СИСТЕМІ 
СВІТОВОГО РИНКУ 

 
Федорова Т.С., аспірантка  

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса, Україна 
 

Вступ. Агропромисловий комплекс (АПК) традиційно відіграє важливу 
роль в розвитку української економіки, генеруючи щороку близько 10% ВВП 
країни, залучаючи значні зовнішні інвестиції в розвиток галузі, відіграючи 
передову роль в експорті продукції з України та забезпечення потреби в 
продукції АПК на світових ринках, залучаючи при цьому десятки мільярдів 
доларів. 

АПК України знаходиться під впливом комплексу складних чинників: 
політичних, економічних, технологічних і соціальних. Фактори, які мають 
вплив на потенціал АПК, можна розділити на внутрішні і зовнішні. До 
внутрішніх відносяться: ефективність функціонування аграрного сектора, 
рівень і розподіл доходів споживачів, природні умови, стан і якість земельних 
ресурсів, аграрна політика держави. Серед зовнішніх факторів виділяються: 
кон'юнктура світового ринку сільськогосподарської продукції та 
продовольства, ступінь відкритості ринків, аграрна політика країн. 

На зовнішньоекономічну діяльність суб'єктів АПК впливає ряд 
негативних явищ, серед яких наступні: 

 низький інноваційний рівень галузі; 
 застарілі технології, що використовуються під час виробництва; 
 невідповідність структури українського експорту попиту інших країн 

на продукцію агропромислового комплексу; 
 недотримання переважною більшістю підприємств міжнародних 

вимог виробництва аграрної продукції. 
Зміцнення позицій України на світовому ринку в значній мірі залежить 

від ефективності аграрного виробництва, підвищення якості продукції, 
зростання конкурентоспроможності АПК (розробка і реалізація національної 
програми підвищення конкурентоспроможності), гармонізації національних 
стандартів з міжнародними, визначенні оптимальної структури 
агропромислового експорту, диверсифікації географічної структури 
зовнішньої торгівлі. Дані заходи дозволять АПК України адаптуватися до 
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